

信阳市教育体育局

签发人：林长

办理结果：A

对市政协六届二次会议 第 2024056 号提案的答复

徐继霖委员：

您提出关于“着力推进信阳教育招生考试高质量发展”的提案收悉。经市教育体育局研究办理，现答复如下：

招生考试工作是教育工作的重要组成部分，集中体现教育的政治属性、战略属性和民生属性。近几年来，市教体局高度重视教育招生考试队伍建设和条件保障工作，积极多方筹措资金，不断推动标准化考点建设，全面提高标准化考点长效运维水平，为国家教育考试的安全顺利进行和新高考改革落地实施打下坚实基础。

一是不断增加预算内专项经费。经积极努力，把招生考试收费列为财政非税专户管理，每年按收费资金的百分之百编入预算，专项用于招生考试支出，年终结余结转下年使用，财政不统筹调剂。同时，每年年底及时根据考试数量、规模和资金需求，将人员经费、公用经费等足额列入第二年财政预算，并努力增加财政补助专项经费。2023年度市级财政教育招生考试专项补助经费为260万元，经积极争取，2024年度市级财政预算再次增加100万元，市级财政每年教育招生考

试专项补助经费达到 360 万元。

二是大力推进标准化考点建设。自 2010 年首批标准化考点建设使用以来,我市目前共建设标准化考点 79 个(不含高校考点),考场 3912 场,其中高清考场 2949 间,高清率 75.4%。市本级承担考试任务多,工作业务量大,随着各级各类国家教育考试考生人数的增多和考试规模的不断扩大,市级不断加大力度,持续推进市直标准化考点建设工作。近两年,羊山实验小学、平桥外国语小学、羊山外国语中学等一批高清考点陆续建设投入使用,羊山中学、信阳市第十三小学湖东校区等一批老旧考点针对性改建扩建。2024 年市级财政再次列入考点建设专项预算 150 万元,计划市直再新建标准化考点 2 个,新增标准化考场 100 场。随着市直标准化考点的不断增加,市级组考压力得到显著缓解,考试保障水平不断提升。

三是持续加强招考队伍建设。进一步强化对监考和考务人员的培训、考核,健全奖惩机制,落实表彰奖励措施,2023 年市教体局表彰了 238 名优秀监考员,2024 年高考前夕,再次表彰 200 名优秀监考员,充分调动监考和考务人员积极性。同时,持续加强市教育考试中心机关建设,不断充实新的人员和技术力量。2021 年通过遴选和公务员招考方式共新招 4 名工作人员,2022 年遴选公务员 1 名,2024 年通过遴选和公务员招考再次新进 2 名工作人员。在机关持续加强队伍建设和作风建设,讲服务、顾大局,以招生考试服务大厅为窗口,为考生提供高标准优质服务;树立“立说立行、做到做好”的工作理念,转作风、提效能;不断完善各项管理制度,规范内部管理;努力建设“学习型、高效型、团结型、服务型、廉洁型、节约型”机关,为教育考试工作提供坚强保证。多年来,我市各类招生考试工作安全、平稳、顺利,没有出现一起安全事故,圆满完成教育部和省教育考试院“平

安考试”的目标，招生考试工作做到了整体上台阶，单项创一流，走在全省前列。

下一步，我们将认真落实党的二十大和市委六届五次全会精神，在市委、市政府的统一领导下，以更加强烈的责任心，更加务实的工作作风，鼓足干劲，努力进取，推动工作再上新台阶，全力办好人民满意的招生考试，为建设教育强市，全力打造大别山区域教育中心，谱写“两个更好”新篇章作出新的更大贡献。

衷心感谢您对信阳教育体育事业的关心支持，欢迎您继续对我们的工作给予监督指导。

主办单位：信阳市教育体育局，联系人：方玉志，电话：6222884。

2024年7月2日

抄送：市政协提案委（2份），市政府督查室（1份）。

信阳市教育体育局办公室

主动公开

2024年7月2日印发
